
 
 

RADA MIASTA 
BIELSK PODLASKI 
17-100 Bielsk Podlaski 
ul. Mikołaja Kopernika 1 
 
Br.0002.12.2025           
 

 
 

Protokół Nr XXIII/25 
z obrad XXIII sesji Rady Miasta Bielsk Podlaski  

w dniu 25 listopada 2025 r.  
 
 
 

XXIII Sesja Rady Miasta Bielsk Podlaski odbyła się w sali konferencyjnej Bielskiego Domu Kultury w 
Bielsku Podlaskim im. Marszałka Józefa Piłsudskiego ul. 3 Maja 2. Obrady rozpoczęto o godzinie 09:00, a 
zakończono o godzinie 11:08. W sesji uczestniczyło 21 radnych Miasta Bielsk Podlaski: 
1. Paweł Bierżyn 
2. Karol Boćkowski 
3. Włodzimierz Borowik 
4. Jarosław Borowski 
5. Stanisław Charyton 
6. Piotr Daniło 
7. Emil Falkowski 
8. Mirosław Gołębiowski 
9. Krzysztof Grygoruk 
10. Andrzej Karpiuk 
11. Eugenia Kruk 
12. Romuald Margański 
13. Alina Niegierewicz 
14. Piotr Ostaszewski 
15. Piotr Pawluczuk 
16. Andrzej Roszczenko 
17. Łukasz Ryczkowski 
18. Witold Sysuła 
19. Ewa Tarasiuk 
20. Bartosz Zinkiewicz 
21. Artur Maciej Żukowski. 
 
Ponadto w obradach sesji uczestniczyli: Burmistrz Miasta Piotr Wawulski, Zastępca Burmistrza Miasta 
Iwona Kołos, Sekretarz Miasta Jolanta Mierzwińska, Kierownik Referatu Finansowo-Budżetowego Urzędu 
Miasta Joanna Onufryjuk, radca prawny Zuzanna Ponarad, radca prawny Mateusz Białomyzy, kierownicy 
referatów Urzędu Miasta oraz Dyrektor Pływalni Miejskiej Wodnik w Bielsku Podlaskim Marzena 
Jakubowicz i Dyrektor Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Bielsku Podlaskim Anatol Wasiluk (listy 
obecności radnych oraz osób uczestniczących w sesji stanowią załączniki nr 1 i nr 2 do protokołu).  
 
Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Miasta Jarosław Borowski. 
 

1. Otwarcie sesji. 
 
Przewodniczący Rady Miasta Jarosław Borowski poinformował, że minęła godzina 9:00, ale przed 
otwarciem sesji Pan Burmistrz chce jeszcze zabrać głos. 
Udzielił głosu Panu Burmistrzowi.  
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Burmistrz Miasta Piotr Wawulski poinformował, że 7 listopada odszedł od nas Zasłużony dla Miasta Bielsk 
Podlaski Pan Ryszard Antoni Wolski, ikona sportu, ikona naszego miasta, ojciec założyciel Bielskiej 
Koszykówki, człowiek, który zawsze służył radą każdemu, burmistrzom, samorządowcom i 
przedsiębiorcom. Dzisiaj przypada też 12. rocznica śmierci śp. Eugeniusza Berezowca.  
Poprosił wszystkich o powstanie i o minutę ciszy.  
 
Wszyscy obecni na sali obrad powstali i minutą ciszy uczcili pamięć zmarłych. 
 
Następnie Burmistrz Miasta Piotr Wawulski podziękował wszystkim zebranym. 
 
Przewodniczący Rady Miasta Jarosław Borowski podziękował wszystkim.  
Otworzył obrady XXIII sesji Rady Miasta Bielsk Podlaski.  
Powitał serdecznie wszystkich radnych. 
Stwierdził, że radni są w komplecie, na liście obecności figuruje 21 podpisów.  
Powitał Pana Burmistrza, Panią Zastępcę Burmistrza, Panią Sekretarz, Panią Główną Księgową i obsługę 
prawną, a także kierowników referatów Urzędu Miasta. 
Poinformował, że na dzisiejszą sesję zostały również zaproszone dwie osoby z racji porządku obrad. Są to: 
Pani Marzena Jakubowicz Dyrektor Pływalni Miejskiej Wodnik i Pan Anatol Wasiluk Dyrektor Miejskiego 
Ośrodka Pomocy Społecznej (zaproszenia na sesję oraz informacje o sesji stanowią załączniki od nr 3A do 
nr 3E).   
Powitał mieszkańców Bielska Podlaskiego oglądających sesję.  
Poinformował i przypominał, iż zgodnie z ustawą o samorządzie gminnym obrady sesji są transmitowane i 
utrwalane za pomocą elektronicznych środków przekazu, następnie udostępniane na stronach Biuletynu 
Informacji Publicznej Urzędu Miasta. Obecność osób niebędących radnymi ani osobami publicznymi jest 
równoznaczna z wyrażeniem zgody na utrwalenie i rozpowszechnienie ich wizerunku utrwalonego za 
pośrednictwem kamery. Dokładna informacja znajduje się przy wejściu na salę obrad.  
Przypomniał radnym, aby podczas wypowiedzi nie upubliczniali danych osób fizycznych bez ich zgody, bo 
można być pociągniętym do odpowiedzialności, jeśli dane zostaną ujawnione. 
Poinformował, że w sesji uczestniczy 21 radnych. 
Poprosił radnych o potwierdzenie obecności zakładką „kworum”.  
Dodał, że jeśli u radnych na tablecie wyskakuje błąd, to trzeba jeszcze raz zalogować się do systemu 
eSesja.  
 
Następnie Przewodniczący Rady Miasta Jarosław Borowski stwierdził, że w sesji uczestniczy 21 radnych. 
 
O godzinie 09:04 z sali obrad wyszła radna Alina Niegierewicz i od tej pory w sesji uczestniczyło 20 
radnych. 
 
2. Ustalenie porządku obrad. 
 
Przewodniczący Rady Miasta Jarosław Borowski poinformował, że punkt 2 jest to: Ustalenie porządku 
obrad (informacja o terminie i porządku obrad sesji stanowi załącznik nr 4 do protokołu).  
Otworzył dyskusję w przedmiotowym punkcie.  
 
Wobec braku chętnych do zabrania głosu, Przewodniczący Rady Miasta Jarosław Borowski zamknął 
dyskusję i przedstawił porządek XXIII sesji Rady Miasta Bielsk Podlaski.  
 
W trakcie powyższej wypowiedzi o godzinie 09:04 na salę obrad powróciła radna Alina Niegierewicz i od 
tej pory w sesji uczestniczyło 21 radnych. 
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Porządek obrad: 

1. Otwarcie sesji. 

2. Ustalenie porządku obrad. 

3. Trybuna obywatelska. 

4. Przyjęcie Protokołu Nr XXII/25 z obrad XXII sesji Rady Miasta Bielsk Podlaski z 28 października 2025 r. 

5. Informacja o stanie realizacji zadań inwestycyjnych w mieście Bielsk Podlaski w latach 2025-2026. 

6. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia jednostkowej stawki dotacji przedmiotowej na 2026 rok dla 
samorządowego zakładu budżetowego „Pływalnia Miejska – WODNIK” w Bielsku Podlaskim.   

7. Podjęcie uchwały w sprawie dokonania zmian w budżecie miasta na 2025 r. 

8. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej 
Miasta Bielsk Podlaski na lata 2025-2036 wraz z prognozą kwoty długu i spłat zobowiązań na lata 
2025-2036. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Statutu Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Bielsku 
Podlaskim. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie nagród i wyróżnień za osiągnięte wyniki sportowe oraz osiągnięcia w 
działalności sportowej. 

11. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Regulaminu utrzymania czystości i porządku na 
terenie miasta Bielsk Podlaski.  

12. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług 
w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych 
odpadów.  

13. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie do sporządzenia zintegrowanego planu 
inwestycyjnego obszaru położonego w rejonie ulicy Wojska Polskiego w Bielsku Podlaskim. 

14. Podjęcie uchwały w sprawie nadania nazwy drodze wewnętrznej w mieście Bielsk Podlaski. 

15. Podjęcie uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy w mieście Bielsk Podlaski. 

16. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia wezwania do usunięcia naruszenia prawa w Uchwale nr 
XIV/86/11 Rady Miasta Bielsk Podlaski z dnia 29 listopada 2011 roku. 

17. Sprawozdanie z działalności Burmistrza Miasta Bielsk Podlaski w okresie międzysesyjnym. 

18. Sprawy różne. 

19. Zamknięcie sesji.  

  
(Zestawienia opinii i wniosków Komisji Rady Miasta dotyczące materiałów przedkładanych pod obrady 
XXIII sesji Rady Miasta Bielsk Podlaski wraz ze stanowiskami Burmistrza Miasta, w wersji papierowej 
stanowią załączniki od nr 5A do nr 5Ł do protokołu). 
 
3. Trybuna obywatelska. 
 
Przewodniczący Rady Miasta Jarosław Borowski poinformował, że punkt 3 porządku obrad jest to 
Trybuna obywatelska. Żaden z mieszkańców miasta Bielsk Podlaski nie zgłosił się do zabrania głosu w tym 
punkcie.  
Stwierdził, że w związku z tym zamyka punkt 3. 
  
4. Przyjęcie Protokołu Nr XXII/25 z obrad XXII sesji Rady Miasta Bielsk Podlaski z 28 października 2025 r. 
 
Przewodniczący Rady Miasta Jarosław Borowski poinformował, że punkt 4 dotyczy przyjęcia Protokołu 
Nr XXII/25 z obrad sesji Rady Miasta Bielsk Podlaski w dniu 28 października 2025 roku. Radni otrzymali 
protokół drogą mailową w ubiegłym tygodniu. Protokół był również dostępny w biurze Rady.  
Otworzył dyskusję w tym punkcie.  
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Wobec braku chętnych do zabrania głosu, Przewodniczący Rady Miasta Jarosław Borowski poddał pod 
głosowanie przyjęcie protokołu. Poinformował, że kto radnych jest za przyjęciem protokołu w 
przedłożonej wersji, podnosi rękę i wciska przycisk „za”, kto jest przeciw wciska przycisk „przeciw”, kto się 
wstrzymuje wciska przycisk „wstrzymuje się”.  
Dodał, że jeśli u radnych nie wyświetliło się głosowanie, to trzeba wcisnąć „Głosowanie” a następnie 
wcisnąć właściwy przycisk.  
Poinformował, że na swoim tablecie ma komunikat, że trwa ładowanie, więc poprosi zebranych o chwilę 
cierpliwości.  
Stwierdził, że jeszcze chyba za wcześnie, żeby ogłosić przerwę w obradach.  
Dodał, że dawno nie było przerw technicznych. Radni, którzy byli w poprzedniej kadencji pamiętają, jakie 
w trakcie sesji zdalnych były kłopoty z łączeniami, z głosowaniami, ale udało się to przetrwać.  
 
Głosowano w sprawie: 
Przyjęcie Protokołu Nr XXII/25 z obrad XXII sesji Rady Miasta Bielsk Podlaski z 28 października 2025 r. 
Wyniki głosowania 
ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 0 
Wyniki imienne: 
ZA (20) 
Paweł Bierżyn, Karol Boćkowski, Włodzimierz Borowik, Stanisław Charyton, Piotr Daniło, Emil Falkowski, 
Mirosław Gołębiowski, Krzysztof Grygoruk, Andrzej Karpiuk, Eugenia Kruk, Romuald Margański, Alina 
Niegierewicz, Piotr Ostaszewski, Piotr Pawluczuk, Andrzej Roszczenko, Łukasz Ryczkowski, Witold Sysuła, 
Ewa Tarasiuk, Bartosz Zinkiewicz, Artur Maciej Żukowski 
BRAK GŁOSU (1) 
Jarosław Borowski. 
 
Następnie Przewodniczący Rady Miasta Jarosław Borowski ogłosił 5 minut przerwy.  
 
Przerwa w obradach trwała od godziny 09:12 do godziny 09:20. Po przerwie, w sesji uczestniczyło 20 
radnych. 
 
Po przerwie, Przewodniczący Rady Miasta Jarosław Borowski wznowił obrady sesji. Poinformował, że 
przed przerwą radni głosowali protokół. W głosowaniu wzięło udział 20 radnych, 20 osób było za 
przyjęciem protokołu, jedna osoba nie wzięła udziału w głosowaniu. Stwierdził, że protokół został przyjęty.  

 
5. Informacja o stanie realizacji zadań inwestycyjnych w mieście Bielsk Podlaski w latach 2025-2026. 
 
Przewodniczący Rady Miasta Jarosław Borowski poinformował, że punkt 5 dotyczy Informacji o stanie 
realizacji zadań inwestycyjnych w mieście Bielsk Podlaski w latach 2025-2026 (informacja stanowi 
załącznik nr 6 do protokołu). Komisje Rady Miasta zapoznały się z przedłożoną informacją. Na Komisji do 
spraw Inwestycji, Pan Przewodniczący Andrzej Roszczenko i Pan radny Mirosław Gołębiowski zadali 
pytania. Na te pytania Pan Burmistrz udzielił odpowiedzi i jest to ujęte w zestawieniu opinii i wniosków 
(zestawienie opinii i wniosków Komisji Rady Miasta stanowi załącznik nr 5A do protokołu).  
Otworzył dyskusję w przedmiotowym punkcie.  
 
W trakcie powyższej wypowiedzi o godzinie 09:20 na salę obrad przybył radny Artur Maciej Żukowski i od 
tej pory w sesji uczestniczyło 21 radnych. 
 
Wobec braku chętnych do zabrania głosu, Przewodniczący Rady Miasta Jarosław Borowski zamknął 
dyskusję i poinformował, że Rada Miasta zapoznała się z Informacją o stanie realizacji zadań 
inwestycyjnych w mieście Bielsk Podlaski w latach 2025-2026.  
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Następnie Przewodniczący Rady Miasta Jarosław Borowski poprosił radnych o potwierdzenie obecności 
poprzez wciśnięcie zakładki „kworum”. Poinformował, że znowu wystąpił błąd podczas zgłaszania 
obecności, ale już udało się potwierdzić obecność.  
Stwierdził, że punkt 5 został zamknięty.  
 
6. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia jednostkowej stawki dotacji przedmiotowej na 2026 rok dla 
samorządowego zakładu budżetowego „Pływalnia Miejska – WODNIK” w Bielsku Podlaskim. 
 
Przewodniczący Rady Miasta Jarosław Borowski poinformował, że punkt 6 dotyczy podjęcia uchwały w 
sprawie ustalenia jednostkowej stawki dotacji przedmiotowej na 2026 rok dla samorządowego zakładu 
budżetowego „Pływalnia Miejska – WODNIK” w Bielsku Podlaskim (uzasadnienie wraz z projektem 
uchwały stanowi załącznik nr 7 do protokołu). Wszystkie Komisje Rady Miasta pozytywnie zaopiniowały 
projekt uchwały (zestawienie opinii Komisji Rady Miasta stanowi załącznik nr 5B do protokołu). 
Poinformował, że w sesji uczestniczy Pani Dyrektor Pływalni Miejskiej Marzena Jakubowicz.  
Otworzył dyskusję w przedmiotowym punkcie.  
Zwrócił się z pytaniem – kto z radnych chciałby zabrać głos i zadać pytania?  
 
Wobec braku chętnych do zabrania głosu, Przewodniczący Rady Miasta Jarosław Borowski zwrócił się z 
pytaniem - czy Pani Dyrektor chciałaby zabrać głos?  
Poinformował, że zgłosił się Pan Burmistrz.  
Udzielił głosu Panu Burmistrzowi.  
 
W dyskusji wzięli udział: 
 
Burmistrz Miasta Piotr Wawulski poinformował, że chciałby upoważnić Panią Kierownik do zabrania głosu 
w tym temacie.  
  
Przewodniczący Rady Miasta Jarosław Borowski udzielił głosu Pani Kierownik. 
   
Kierownik Referatu Finansowo-Budżetowego Urzędu Miasta Joanna Onufryjuk poinformowała, że 
stawka obowiązująca na 2025 rok wynosiła 19,90 zł, natomiast proponowana na 2026 rok to kwota 20,68 
zł. Różnica w dotacji przedmiotowej między 2025 a 2026 rokiem jest to tylko 179 440 zł.   
 
Przewodniczący Rady Miasta Jarosław Borowski zwrócił się z pytaniem - czy są jeszcze chętni do zabrania 
głosu w tym punkcie?  
 
Wobec braku chętnych do zabrania głosu, Przewodniczący Rady Miasta Jarosław Borowski stwierdził, że 
zamyka dyskusję. Poinformował, że Pani Dyrektor zdecydowała się zabrać głos. Zaprosił Panią Dyrektor do 
mównicy. 
 
Dyrektor Pływalni Miejskiej Wodnik w Bielsku Podlaskim Marzena Jakubowicz powitała wszystkich i 
poinformowała, że na początku chce podziękować mieszkańcom Bielska Podlaskiego za głosy oddane na 
projekt obywatelski, dzięki któremu będzie można zakupić do Pływalni tor przeszkód oraz zjeżdżalnię dla 
dzieci.  
Poinformowała, że w następnym punkcie chce podziękować dla osoby, która anonimowo zgłosiła w 
zeszłym miesiącu problemy sanepidowskie na Pływalni w 13 punktach. Napisano tam kupę bzdur. Było to 
anonimowe zgłoszenie i Pływalnia przeszła interwencję. W związku z tym chciałaby tej Pani powiedzieć, że 
wyszło to stuprocentowo pozytywnie. Na Pływalni nie ma żadnych problemów z wodą ani z żadnymi 
innymi tematami sanitarnymi czy dotyczącymi Sanepidu. Woda jest w stu procentach idealna.  
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Dodała, że rozmawiała w zeszłym tygodniu z Dyrektorem w Hajnówce. Pan Dyrektor mówił, że tam mają 
cały czas problemy z wodą i z Sanepidem.  
Poinformowała, że zaprasza na Pływalnię w Bielsku Podlaskim, gdzie jest zupełnie bezpiecznie i wszystko 
jest pod kontrolą. W tym roku została wyremontowana sauna mokra i skutecznie próbuje się edukować 
klientów Pływalni odnośnie higieny oraz potrzeby przychodzenia do sauny z ręcznikiem i niesiadania na 
deskach.  
Poinformowała, że w tym roku zdecydowała, że Pływalnia nie będzie ubiegała się o dodatkową dotację. 
Osobiście ma nadzieję, że do końca roku wystarczy pieniędzy na wszelkie opłaty. Natomiast w tym roku 
we wrześniu Pływalnia zwróciła do Urzędu Miasta dotację, którą otrzymała na koniec zeszłego roku, 
zgodnie z zaleceniami Regionalnej Izby Obrachunkowej.  
Zwróciła uwagę, że nie była stroną w tym postępowaniu. Kontrola odbywała się w Urzędzie Miasta i było 
zalecenie, że Pływalnia musi zwrócić tę dotację, ponieważ niesłusznie ją przyznano. W związku z tym 230 
tysięcy złotych zostało przelane we wrześniu na konto Urzędu Miasta. Pomimo tego do końca roku 
wystarczy pieniędzy, które były założone w planie finansowym. W tym momencie już praktycznie został 
zrealizowany plan osobogodzin. Będzie też około 8-10 tysięcy nadwyżki, więc w styczniu będzie więcej 
pieniędzy.  
Dodała, że jeżeli radni mają pytania odnośnie finansów czy innych spraw, to prosi o zgłaszanie.  
 
Przewodniczący Rady Miasta Jarosław Borowski poinformował, że dyskusja jest niezamknięta.  
Zwrócił się z pytaniem - czy ktoś z radnych chciałby zabrać głos?  
 
Wobec braku chętnych do zabrania głosu, Przewodniczący Rady Miasta Jarosław Borowski zamknął 
dyskusję. Poinformował, że teraz będzie głosowana uchwała w sprawie ustalenia jednostkowej stawki 
dotacji przedmiotowej na 2026 rok dla samorządowego zakładu budżetowego „Pływalnia Miejska – 
Wodnik” w Bielsku Podlaskim. Poinformował, że kto z radnych jest za podjęciem uchwały, podnosi rękę i 
wciska przycisk „za”, kto jest przeciw wciska przycisk „przeciw”, kto się wstrzymuje wciska przycisk 
„wstrzymuje się”.  
 
W trakcie głosowania nad projektem uchwały, Przewodniczący Rady Miasta Jarosław Borowski 
poinformował, że znowu na tablecie wystąpił problem z głosowaniem. Zwrócił się z pytaniem do Pana 
informatyka o rezerwowy tablet.  
 
Głosowano w sprawie: 
Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia jednostkowej stawki dotacji przedmiotowej na 2026 rok dla 
samorządowego zakładu budżetowego „Pływalnia Miejska – WODNIK” w Bielsku Podlaskim.  
Wyniki głosowania 
ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 0 
Wyniki imienne: 
ZA (20) 
Paweł Bierżyn, Karol Boćkowski, Włodzimierz Borowik, Stanisław Charyton, Piotr Daniło, Emil Falkowski, 
Mirosław Gołębiowski, Krzysztof Grygoruk, Andrzej Karpiuk, Eugenia Kruk, Romuald Margański, Alina 
Niegierewicz, Piotr Ostaszewski, Piotr Pawluczuk, Andrzej Roszczenko, Łukasz Ryczkowski, Witold Sysuła, 
Ewa Tarasiuk, Bartosz Zinkiewicz, Artur Maciej Żukowski 
BRAK GŁOSU (1) 
Jarosław Borowski. 
 
Następnie Przewodniczący Rady Miasta Jarosław Borowski poinformował, że ogłasza 5 minut przerwy. 
 
Przerwa w obradach trwała od godziny 09:27 do godziny 09:36.   
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Po przerwie, Przewodniczący Rady Miasta Jarosław Borowski wznowił obrady XXIII sesji Rady Miasta 
Bielsk Podlaski. Poinformował, że przed przerwą radni głosowali nad podjęciem uchwały w sprawie 
ustalenia jednostkowej stawki dotacji. W głosowaniu wzięło udział 20 radnych, 20 osób głosowało za 
podjęciem uchwały, jedna osoba nie wzięła udziału w głosowaniu z przyczyn technicznych.  
Stwierdził, że uchwała została podjęta. 

 
Rada Miasta w obecności 21 radnych, w głosowaniu jawnym 

stosunkiem głosów: za - 20, przeciw - 0, wstrzymujących się - 0,  
jeden radny nie wziął udziału w głosowaniu, podjęła 

Uchwałę Nr XXIII/161/25 
w sprawie ustalenia jednostkowej stawki dotacji przedmiotowej na 2026 rok  

dla samorządowego zakładu budżetowego „Pływalnia Miejska – WODNIK”  
w Bielsku Podlaskim 

(uchwała stanowi załącznik nr 8 do protokołu). 
 

7. Podjęcie uchwały w sprawie dokonania zmian w budżecie miasta na 2025 r. 
 
Przewodniczący Rady Miasta Jarosław Borowski poinformował, że punkt 7 dotyczy podjęcia uchwały w 
sprawie dokonania zmian w budżecie miasta na 2025 rok (uzasadnienie wraz z projektem uchwały 
stanowi załącznik nr 9 do protokołu). Wszystkie Komisje Rady Miasta pozytywnie zaopiniowały projekt 
uchwały (zestawienie opinii Komisji Rady Miasta stanowi załącznik nr 5C do protokołu). W dniu 
wczorajszym wpłynęła autopoprawka (autopoprawka stanowi załącznik nr 10 do protokołu).  
Poinformował, że zanim Pan Burmistrz zostanie poproszony o wyjaśnienie, to prosi radnych o 
potwierdzenie obecności zakładką „kworum”.  
 
Następnie Przewodniczący Rady Miasta Jarosław Borowski stwierdził, że w sesji uczestniczy 21 radnych, 
więc można podejmować stosowne uchwały.  
Otworzył dyskusję.  
Poinformował, że do dyskusji zgłosił się Pan Burmistrz.  
Udzielił głosu Panu Burmistrzowi. 
  
W dyskusji wzięli udział: 
 
Burmistrz Miasta Piotr Wawulski stwierdził, że ponoć w życiu nie ma przypadków, a tylko są znaki. 
Poinformował, że wczoraj też padł jego laptop służbowy i dzisiaj ma nowy, więc Panie Przewodniczący nie 
jest sam.  
Poinformował, że autopoprawka została przedłożona z tego względu, że wczoraj Wojewoda zgodził się na 
przesunięcie nam środków z zakupów agregatów prądotwórczych. Niestety, nie uda się kupić tych 
agregatów, bo nigdzie ich nie ma, a najbliższy termin to jest chyba marzec przyszłego roku. Natomiast ten 
projekt trzeba rozliczyć do końca roku. Wobec tego zostanie zakupiona hala z namiotem, minikoparka, 
sprzęt do ciągników. Jutro przyjedzie pierwszy ciągnik, w przyszłym tygodniu następny ciągnik i tak dalej. 
Stwierdził, że tutaj nie będzie tego powtarzał, bo radni na pewno o tym czytali.  
Dodał, że przeprasza za to, że dzisiaj jest ta autopoprawka, ale wczoraj Wojewoda wydał decyzję o 
możliwości przesunięcia środków z agregatów na te zakupy, które też nam się przydadzą może bardziej niż 
agregaty. Natomiast agregaty może zostaną zakupione z własnych środków w przyszłym roku.   
 
Przewodniczący Rady Miasta Jarosław Borowski zwrócił się z pytaniem - czy ktoś z radnych chciałby 
jeszcze zabrać głos?  
 
W związku z brakiem chętnych do zabrania głosu, Przewodniczący Rady Miasta Jarosław Borowski 
zamknął dyskusję i poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie dokonania zmian w budżecie 
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miasta na rok 2025 wraz z autopoprawką. Poinformował, że kto z radnych jest za podjęciem uchwały, 
podnosi rękę i wciska przycisk „za”, kto jest przeciw wciska przycisk „przeciw”, kto się wstrzymuje wciska 
przycisk „wstrzymuje się”.  
 
Następnie Przewodniczący Rady Miasta Jarosław Borowski poprosił o zamknięcie głosowania.  
 
Głosowano w sprawie: 
Podjęcie uchwały w sprawie dokonania zmian w budżecie miasta na 2025 r.  
Wyniki głosowania 
ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 0 
Wyniki imienne: 
ZA (20) 
Paweł Bierżyn, Karol Boćkowski, Włodzimierz Borowik, Stanisław Charyton, Piotr Daniło, Emil Falkowski, 
Mirosław Gołębiowski, Krzysztof Grygoruk, Andrzej Karpiuk, Eugenia Kruk, Romuald Margański, Alina 
Niegierewicz, Piotr Ostaszewski, Piotr Pawluczuk, Andrzej Roszczenko, Łukasz Ryczkowski, Witold Sysuła, 
Ewa Tarasiuk, Bartosz Zinkiewicz, Artur Maciej Żukowski 
BRAK GŁOSU (1) 
Jarosław Borowski. 
 
Po przeprowadzeniu głosowania, Przewodniczący Rady Miasta Jarosław Borowski poinformował, że w 
głosowaniu wzięło udział 20 radnych, 20 osób głosowało za podjęciem uchwały, 0 - przeciw, 0 - 
wstrzymujących się, jedna osoba z przyczyn technicznych nie mogła oddać głosu w tym głosowaniu. 
Stwierdził, że uchwała została podjęta.  
 

Rada Miasta w obecności 21 radnych, w głosowaniu jawnym 
stosunkiem głosów: za - 20, przeciw - 0, wstrzymujących się - 0,  

jeden radny nie wziął udziału w głosowaniu, podjęła 
Uchwałę Nr XXIII/162/25 

w sprawie dokonania zmian w budżecie miasta  
na 2025 r. 

(uchwała stanowi załącznik nr 11 do protokołu). 
 

Przewodniczący Rady Miasta Jarosław Borowski ogłosił 10 minut przerwy.  
 
Przerwa w obradach trwała od godziny 09:40 do godziny 09:50. 
 
Po przerwie, Przewodniczący Rady Miasta Jarosław Borowski wznowił obrady XXIII sesji Rady Miasta 
Bielsk Podlaski. Poprosił radnych o potwierdzenie obecności zakładką „kworum”.  
 
Następnie Przewodniczący Rady Miasta Jarosław Borowski stwierdził, że w sesji uczestniczy 21 radnych. 
 
8. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej 
Miasta Bielsk Podlaski na lata 2025-2036 wraz z prognozą kwoty długu i spłat zobowiązań na lata 2025-
2036. 
 
Przewodniczący Rady Miasta Jarosław Borowski poinformował, że punkt 8 dotyczy podjęcia uchwały 
zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Bielsk Podlaski na 
lata 2025-2036 wraz z prognozą kwoty długu i spłat zobowiązań na te same lata (uzasadnienie wraz z 
projektem uchwały stanowi załącznik nr 12 do protokołu). Wszystkie Komisje pozytywnie zaopiniowały 
projekt uchwały (zestawienie opinii Komisji Rady Miasta stanowi załącznik nr 5D do protokołu). W 
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poprzednim punkcie była autopoprawka, ale w żaden sposób nie wpływa ona na Wieloletnią Prognozę 
Finansową i dlatego nie ma autopoprawki do tego punktu. Otworzył dyskusję w przedmiotowym punkcie.  
 
Wobec braku chętnych do zabrania głosu, Przewodniczący Rady Miasta Jarosław Borowski zamknął 
dyskusję i poddał pod głosowanie projekt uchwały. Poinformował, że kto z radnych jest za przyjęciem tej 
uchwały, podnosi rękę i wciska przycisk „za”, kto jest przeciw wciska przycisk „przeciw”, kto się 
wstrzymuje wciska przycisk „wstrzymuje się”, a kto nie bierze udziału w głosowaniu to siedzi i czeka.  
 
W trakcie głosowania Przewodniczący Rady Miasta Jarosław Borowski zwrócił uwagę, że wystąpił ten 
sam problem. Poprosił o zamknięcie głosowania.  
 
Głosowano w sprawie: 
Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta 
Bielsk Podlaski na lata 2025-2036 wraz z prognozą kwoty długu i spłat zobowiązań na lata 2025-2036.  
Wyniki głosowania 
ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 0 
Wyniki imienne: 
ZA (20) 
Paweł Bierżyn, Karol Boćkowski, Włodzimierz Borowik, Stanisław Charyton, Piotr Daniło, Emil Falkowski, 
Mirosław Gołębiowski, Krzysztof Grygoruk, Andrzej Karpiuk, Eugenia Kruk, Romuald Margański, Alina 
Niegierewicz, Piotr Ostaszewski, Piotr Pawluczuk, Andrzej Roszczenko, Łukasz Ryczkowski, Witold Sysuła, 
Ewa Tarasiuk, Bartosz Zinkiewicz, Artur Maciej Żukowski 
BRAK GŁOSU (1) 
Jarosław Borowski. 
 
Po przeprowadzonym glosowaniu, Przewodniczący Rady Miasta Jarosław Borowski poinformował, że w 
głosowaniu wzięło udział 20 radnych, 20 osób było za podjęciem uchwały, 0 - przeciw, 0 - wstrzymujących 
się, jedna osoba nie wzięła udziału w głosowaniu. Stwierdził, że uchwała została podjęta. 
 

Rada Miasta w obecności 21 radnych, w głosowaniu jawnym 
stosunkiem głosów: za - 20, przeciw - 0, wstrzymujących się - 0,  

jeden radny nie wziął udziału w głosowaniu, podjęła 
Uchwałę Nr XXIII/163/25 

zmieniającą uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej  
Miasta Bielsk Podlaski na lata 2025-2036 wraz z prognozą kwoty długu  

i spłat zobowiązań na lata 2025-2036 
 (uchwała stanowi załącznik nr 13 do protokołu). 

 
9. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Statutu Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Bielsku 
Podlaskim. 
 
Przewodniczący Rady Miasta Jarosław Borowski poinformował, że punkt 9 dotyczy podjęcia uchwały w 
sprawie zmiany Statutu Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Bielsku Podlaskim (uzasadnienie wraz z 
projektem uchwały stanowi załącznik nr 14 do protokołu). Komisje Rady Miasta pozytywnie zaopiniowały 
projekt uchwały (zestawienie opinii Komisji Rady Miasta stanowi załącznik nr 5E do protokołu). 
Dodał, że w sesji uczestniczy Pan Anatol Wasiluk Dyrektor tej szacownej instytucji. 
Zwrócił się z pytaniem – czy ktoś z radnych chciałby zabrać głos w dyskusji?  
 
Wobec braku zgłoszeń do dyskusji, Przewodniczący Rady Miasta Jarosław Borowski udzielił głosu Panu 
Dyrektorowi.  
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Ze względu na problemy techniczne, Przewodniczący Rady Miasta Jarosław Borowski ogłosił przerwę w 
obradach. 
 
Przerwa w obradach trwała od godziny 09:54 do godziny 10:16. 
 
Po przerwie, Przewodniczący Rady Miasta Jarosław Borowski wznowił obrady XXIII sesji Rady Miasta 
Bielsk Podlaski. Poprosił radnych o potwierdzenie obecności zakładką „kworum”.  
 
Następnie Przewodniczący Rady Miasta Jarosław Borowski poinformował, że w sesji bierze udział 21 
radnych. Wszyscy radni są obecni zatem Rada Miasta może podejmować prawomocne decyzje. Obecnie 
jest realizowany punkt 9 - Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Statutu Miejskiego Ośrodka Pomocy 
Społecznej.  
Zaprosił Pana Dyrektora Anatola Wasiluka do zabrania głosu.  
Udzielił głosu Panu Dyrektorowi MOPS.  
 
W dyskusji wzięli udział: 

 
Dyrektor Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Bielsku Podlaskim Anatol Wasiluk poinformował, że 
w tym punkcie jest procedowana zmiana Statutu Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w związku z tym, 
że Pan Burmistrz scedował na Ośrodek nowe zadanie, mianowicie realizację bonu ciepłowniczego. Bon 
ciepłowniczy jest to zadanie zlecone i jest formą wsparcia rządu dla rodzin i osób gorzej sytuowanych, 
korzystających z ciepła systemowego.  
Poinformował, że było sporo szumu medialnego na temat tego wsparcia, natomiast jeśli chodzi o 
praktykę, to niewiele osób do tego się kwalifikuje. W Bielsku Podlaskim ciepło systemowe jest 
wytwarzane tylko przez MPEC. Ustawodawca obwarował, jaka jest cena jednostkowa, czyli koszt 
gigadżula. Jeżeli gigadżul kosztuje powyżej 170 zł netto, wówczas takie wsparcie się należy, a jeśli jest 
poniżej, to wsparcie nie należy się. Bielski MPEC wytwarza ciepło znacznie poniżej tej kwoty, więc dlatego 
mieszkańcy korzystający z ciepła systemowego nie kwalifikują się do wsparcia.  
Stwierdził, że osobiście jako mieszkaniec ubolewa nad tym, natomiast jako urzędnik musi działać zgodnie z 
prawem. Gdyby były składane tego rodzaju wnioski, to wówczas będzie decyzja odmowna i można się 
odwołać do SKO.  
Poinformował, że nie namawia mieszkańców do składania tych wniosków, bowiem to generuje 
niepotrzebne koszty. W Związku Miast Polskich obliczono, że odmowa, cała procedura oraz dostarczenie 
to jest koszt średnio około 60 zł. W sytuacji, gdy kilkaset osób złoży takie wnioski, to będą dosyć spore 
pieniądze, natomiast lepiej je wydać na coś innego. 
Stwierdził, że korzystając z okazji chciałby ogłosić, że 18 grudnia jest organizowana jak co roku w 
Restauracji „Podlasianka” Wigilia dla osób samotnych, bezdomnych, osób korzystających pomocy 
społecznej i nie tylko tych osób.  
Dodał, że serdecznie zaprasza na godzinę 12:00 do „Podlasianki”. Wigilia zawsze jest organizowana w 
duchu chrześcijańskim, wszyscy dzielą się opłatkiem i prosforą oraz śpiewają kolędy. Jest też zapraszany 
chór dziecięcy pod kierunkiem Pani dyrygent Aliny Niegierewicz. Chór jest wspaniale, profesjonalnie 
przygotowany i śpiewa w różnych językach wspaniałe kolędy. To nie są amerykańskie „Jingle Bells”-e, 
które słyszy się w marketach.  
Poinformował, że chciałby z tej okazji podziękować Pani radnej, Pani dyrygent za to, że zawsze wychodzi 
naprzeciw naszym prośbom i uczestniczy razem z chórem.  
 
Przewodniczący Rady Miasta Jarosław Borowski zwrócił się z pytaniem - czy ktoś z radnych chciałby 
zabrać głos?  
 
Wobec braku chętnych do zabrania głosu, Przewodniczący Rady Miasta Jarosław Borowski zamknął 
dyskusję i poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmiany Statutu Miejskiego Ośrodka Pomocy 
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Społecznej w Bielsku Podlaskim. Poinformował, że kto z radnych jest za podjęciem uchwały, podnosi rękę i 
wciska przycisk „za”, kto jest przeciw wciska przycisk „przeciw”, kto się wstrzymuje wciska przycisk 
„wstrzymuje się”.  

 
Głosowano w sprawie: 
Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Statutu Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Bielsku Podlaskim. 
Wyniki głosowania 
ZA: 21, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
Wyniki imienne: 
ZA (21) 
Paweł Bierżyn, Karol Boćkowski, Włodzimierz Borowik, Jarosław Borowski, Stanisław Charyton, Piotr 
Daniło, Emil Falkowski, Mirosław Gołębiowski, Krzysztof Grygoruk, Andrzej Karpiuk, Eugenia Kruk, 
Romuald Margański, Alina Niegierewicz, Piotr Ostaszewski, Piotr Pawluczuk, Andrzej Roszczenko, Łukasz 
Ryczkowski, Witold Sysuła, Ewa Tarasiuk, Bartosz Zinkiewicz, Artur Maciej Żukowski. 

 
Po przeprowadzonym głosowaniu, Przewodniczący Rady Miasta Jarosław Borowski poinformował, że w 
głosowaniu wzięło udział 21 radnych, 21 osób głosowało za podjęciem uchwały, 0 - przeciw, 0 - 
wstrzymujących się. Stwierdził, że uchwała została podjęta.  

 
Rada Miasta w obecności 21 radnych, w głosowaniu jawnym 

stosunkiem głosów: za - 21, przeciw - 0, wstrzymujących się - 0, podjęła 
Uchwałę Nr XXIII/164/25 

w sprawie zmiany Statutu Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej  
w Bielsku Podlaskim 

(uchwała stanowi załącznik nr 15 do protokołu). 
 

10. Podjęcie uchwały w sprawie nagród i wyróżnień za osiągnięte wyniki sportowe oraz osiągnięcia w 
działalności sportowej. 
 
Przewodniczący Rady Miasta Jarosław Borowski poinformował, że punkt 10 dotyczy podjęcia uchwały w 
sprawie nagród i wyróżnień za osiągnięte wyniki sportowe oraz osiągnięcia w działalności sportowej 
(uzasadnienie wraz z projektem uchwały stanowi załącznik nr 16 do protokołu). Wszystkie Komisje Rady 
Miasta na posiedzeniach w ubiegłym tygodniu pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały (zestawienie 
opinii Komisji Rady Miasta stanowi załącznik nr 5F do protokołu).  
Otworzył dyskusję w przedmiotowym punkcie.  
 
W związku z brakiem chętnych do zabrania głosu, Przewodniczący Rady Miasta Jarosław Borowski 
zamknął dyskusję i poddał pod głosowanie projekt uchwały dotyczący nagród i wyróżnień za osiągnięte 
wyniki sportowe. Poinformował, że kto z radnych jest za podjęciem uchwały, wciska przycisk „za” i 
podnosi rękę, kto jest przeciw wciska przycisk „przeciw”, kto się wstrzymuje wciska przycisk „wstrzymuje 
się”.  
 
Głosowano w sprawie: 
Podjęcie uchwały w sprawie nagród i wyróżnień za osiągnięte wyniki sportowe oraz osiągnięcia w 
działalności sportowej.  
Wyniki głosowania 
ZA: 21, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
Wyniki imienne: 
ZA (21) 
Paweł Bierżyn, Karol Boćkowski, Włodzimierz Borowik, Jarosław Borowski, Stanisław Charyton, Piotr 
Daniło, Emil Falkowski, Mirosław Gołębiowski, Krzysztof Grygoruk, Andrzej Karpiuk, Eugenia Kruk, 
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Romuald Margański, Alina Niegierewicz, Piotr Ostaszewski, Piotr Pawluczuk, Andrzej Roszczenko, Łukasz 
Ryczkowski, Witold Sysuła, Ewa Tarasiuk, Bartosz Zinkiewicz, Artur Maciej Żukowski. 
 
Po przeprowadzonym głosowaniu, Przewodniczący Rady Miasta Jarosław Borowski poinformował, że w 
głosowaniu wzięło udział 21 radnych, 21 osób głosowało za podjęciem uchwały, 0 - przeciw, 0 - 
wstrzymujących się. Stwierdził, że uchwała została podjęta. 

 
Rada Miasta w obecności 21 radnych, w głosowaniu jawnym 

stosunkiem głosów: za - 21, przeciw - 0, wstrzymujących się - 0, podjęła 
Uchwałę Nr XXIII/165/25 

w sprawie nagród i wyróżnień za osiągnięte wyniki sportowe  
oraz osiągnięcia w działalności sportowej 

(uchwała stanowi załącznik nr 17 do protokołu). 
 

11. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Regulaminu utrzymania czystości i porządku na 
terenie miasta Bielsk Podlaski. 
 
Przewodniczący Rady Miasta Jarosław Borowski poinformował, że punkt 11 dotyczy podjęcia uchwały 
zmieniającej uchwałę w sprawie Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie miasta Bielsk 
Podlaski (uzasadnienie wraz z projektem uchwały stanowi załącznik nr 18 do protokołu). Wszystkie 
Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały (zestawienie opinii Komisji Rady Miasta stanowi 
załącznik nr 5G do protokołu). 
Otworzył dyskusję.  
 
Wobec braku chętnych do zabrania głosu, Przewodniczący Rady Miasta Jarosław Borowski zamknął 
dyskusję i poddał pod głosowanie projekt uchwały. Poinformował, że kto z radnych jest za podjęciem tej 
uchwały, podnosi rękę i wciska przycisk „za”, kto jest przeciw wciska przycisk „przeciw”, kto się 
wstrzymuje wciska przycisk „wstrzymuje się”.  
 
Głosowano w sprawie: 
Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie 
miasta Bielsk Podlaski.  
Wyniki głosowania 
ZA: 21, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
Wyniki imienne: 
ZA (21) 
Paweł Bierżyn, Karol Boćkowski, Włodzimierz Borowik, Jarosław Borowski, Stanisław Charyton, Piotr 
Daniło, Emil Falkowski, Mirosław Gołębiowski, Krzysztof Grygoruk, Andrzej Karpiuk, Eugenia Kruk, 
Romuald Margański, Alina Niegierewicz, Piotr Ostaszewski, Piotr Pawluczuk, Andrzej Roszczenko, Łukasz 
Ryczkowski, Witold Sysuła, Ewa Tarasiuk, Bartosz Zinkiewicz, Artur Maciej Żukowski. 
 
Po przeprowadzonym głosowaniu, Przewodniczący Rady Miasta Jarosław Borowski poinformował, że w 
głosowaniu wzięło udział 21 radnych, 21 osób głosowało za podjęciem uchwały, 0 - przeciw, 0 -  
wstrzymujących się. Stwierdził, że uchwała została podjęta. 
 

Rada Miasta w obecności 21 radnych, w głosowaniu jawnym 
stosunkiem głosów: za - 21, przeciw - 0, wstrzymujących się - 0, podjęła 

Uchwałę Nr XXIII/166/25 
zmieniającą uchwałę w sprawie Regulaminu utrzymania czystości i porządku  

na terenie miasta Bielsk Podlaski 
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(uchwała stanowi załącznik nr 19 do protokołu). 
 

12. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia 
usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania 
tych odpadów. 
 
Przewodniczący Rady Miasta Jarosław Borowski poinformował, że punkt 12 porządku obrad dotyczy 
podjęcia uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w 
zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych 
odpadów (uzasadnienie wraz z projektem uchwały stanowi załącznik nr 20 do protokołu). Komisje Rady 
Miasta pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały. Na Komisji Finansów, Członek Komisji Pan Piotr Daniło 
zadał pytanie, na które Pan Burmistrz odpowiedział. Ta odpowiedź znajduje się w zestawieniu opinii i 
wniosków (zestawienie opinii i wniosków Komisji Rady Miasta stanowi załącznik nr 5H do protokołu).  
Otworzył dyskusję.  
 
Wobec braku chętnych do zabrania głosu, Przewodniczący Rady Miasta Jarosław Borowski zamknął 
dyskusję i poddał pod głosowanie projekt uchwały. Poinformował, że kto z radnych jest za podjęciem 
uchwały, podnosi rękę i wciska przycisk „za”, kto jest przeciw wciska przycisk „przeciw”, kto się 
wstrzymuje wciska przycisk „wstrzymuje się”.  
 
Głosowano w sprawie: 
Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w 
zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych 
odpadów.  
Wyniki głosowania 
ZA: 21, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
Wyniki imienne: 
ZA (21) 
Paweł Bierżyn, Karol Boćkowski, Włodzimierz Borowik, Jarosław Borowski, Stanisław Charyton, Piotr 
Daniło, Emil Falkowski, Mirosław Gołębiowski, Krzysztof Grygoruk, Andrzej Karpiuk, Eugenia Kruk, 
Romuald Margański, Alina Niegierewicz, Piotr Ostaszewski, Piotr Pawluczuk, Andrzej Roszczenko, Łukasz 
Ryczkowski, Witold Sysuła, Ewa Tarasiuk, Bartosz Zinkiewicz, Artur Maciej Żukowski. 
 
Po przeprowadzonym głosowaniu, Przewodniczący Rady Miasta Jarosław Borowski poinformował, że w 
głosowaniu wzięło udział 21 radnych, 21 osób głosowało za podjęciem uchwały, 0 - przeciw, 0 - 
wstrzymujących się. Stwierdził, że uchwała została podjęta. 
 

Rada Miasta w obecności 21 radnych, w głosowaniu jawnym 
stosunkiem głosów: za - 21, przeciw - 0, wstrzymujących się - 0, podjęła 

Uchwałę Nr XXIII/167/25 
zmieniającą uchwałę w sprawie szczegółowego sposobu  

i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych  
od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów 

(uchwała stanowi załącznik nr 21 do protokołu). 
 

13. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie do sporządzenia zintegrowanego 
planu inwestycyjnego obszaru położonego w rejonie ulicy Wojska Polskiego w Bielsku Podlaskim. 

 
Przewodniczący Rady Miasta Jarosław Borowski poinformował, że punkt 13 dotyczy podjęcia uchwały w 
sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie do sporządzenia zintegrowanego planu inwestycyjnego obszaru 
położonego w rejonie ulicy Wojska Polskiego w Bielsku Podlaskim (uzasadnienie wraz z projektem 
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uchwały stanowi załącznik nr 22 do protokołu). Wszystkie Komisje Rady Miasta pozytywnie zaopiniowały 
projekt uchwały (zestawienie opinii Komisji Rady Miasta stanowi załącznik nr 5I do protokołu).  
Otworzył dyskusję.  
 
W związku z brakiem chętnych do zabrania głosu, Przewodniczący Rady Miasta Jarosław Borowski 
zamknął dyskusję i poddał pod głosowanie projekt uchwały. Poinformował, że kto z radnych jest za 
podjęciem uchwały, podnosi rękę i wciska przycisk „za”, kto jest przeciw wciska przycisk „przeciw”, kto się 
wstrzymuje wciska przycisk „wstrzymuje się”.  
 
Głosowano w sprawie: 
Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie do sporządzenia zintegrowanego planu 
inwestycyjnego obszaru położonego w rejonie ulicy Wojska Polskiego w Bielsku Podlaskim.  
Wyniki głosowania 
ZA: 21, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
Wyniki imienne: 
ZA (21) 
Paweł Bierżyn, Karol Boćkowski, Włodzimierz Borowik, Jarosław Borowski, Stanisław Charyton, Piotr 
Daniło, Emil Falkowski, Mirosław Gołębiowski, Krzysztof Grygoruk, Andrzej Karpiuk, Eugenia Kruk, 
Romuald Margański, Alina Niegierewicz, Piotr Ostaszewski, Piotr Pawluczuk, Andrzej Roszczenko, Łukasz 
Ryczkowski, Witold Sysuła, Ewa Tarasiuk, Bartosz Zinkiewicz, Artur Maciej Żukowski. 
 
Po przeprowadzonym głosowaniu, Przewodniczący Rady Miasta Jarosław Borowski poinformował, że w 
głosowaniu wzięło udział 21 radnych, 21 osób było za podjęciem uchwały, 0 - przeciw, 0 - wstrzymujących 
się. Stwierdził, że uchwała została podjęta. 
 

Rada Miasta w obecności 21 radnych, w głosowaniu jawnym 
stosunkiem głosów: za - 21, przeciw - 0, wstrzymujących się - 0, podjęła 

Uchwałę Nr XXIII/168/25 
w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie do sporządzenia  

zintegrowanego planu inwestycyjnego obszaru położonego w rejonie  
ulicy Wojska Polskiego w Bielsku Podlaskim 

(uchwała stanowi załącznik nr 23 do protokołu). 
 

14. Podjęcie uchwały w sprawie nadania nazwy drodze wewnętrznej w mieście Bielsk Podlaski. 
 
Przewodniczący Rady Miasta Jarosław Borowski poinformował, że punkt 14 dzisiejszego porządku obrad 
dotyczy podjęcia uchwały w sprawie nadania nazwy drodze wewnętrznej w mieście Bielsk Podlaski 
(uzasadnienie wraz z projektem uchwały stanowi załącznik nr 24 do protokołu). Komisje Rady Miasta 
pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały (zestawienie opinii Komisji Rady Miasta stanowi załącznik nr 5J 
do protokołu). 
Otworzył dyskusję w przedmiotowym punkcie.  
 
Wobec braku chętnych do zabrania głosu, Przewodniczący Rady Miasta Jarosław Borowski zamknął 
dyskusję i poddał pod głosowanie projekt uchwały. Poinformował, że kto z radnych jest za podjęciem 
uchwały, podnosi rękę i wciska przycisk „za”, kto jest przeciw wciska przycisk „przeciw”, kto się 
wstrzymuje wciska przycisk „wstrzymuje się”.  
 
Głosowano w sprawie: 
Podjęcie uchwały w sprawie nadania nazwy drodze wewnętrznej w mieście Bielsk Podlaski.  
Wyniki głosowania 
ZA: 21, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
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Wyniki imienne: 
ZA (21) 
Paweł Bierżyn, Karol Boćkowski, Włodzimierz Borowik, Jarosław Borowski, Stanisław Charyton, Piotr 
Daniło, Emil Falkowski, Mirosław Gołębiowski, Krzysztof Grygoruk, Andrzej Karpiuk, Eugenia Kruk, 
Romuald Margański, Alina Niegierewicz, Piotr Ostaszewski, Piotr Pawluczuk, Andrzej Roszczenko, Łukasz 
Ryczkowski, Witold Sysuła, Ewa Tarasiuk, Bartosz Zinkiewicz, Artur Maciej Żukowski. 
 
Po przeprowadzonym głosowaniu, Przewodniczący Rady Miasta Jarosław Borowski poinformował, że w 
głosowaniu wzięło udział 21 radnych, 21 osób było za podjęciem uchwały, 0 - przeciw, 0 - wstrzymujących 
się. Stwierdził, że uchwała została podjęta. 

 
Rada Miasta w obecności 21 radnych, w głosowaniu jawnym 

stosunkiem głosów: za - 21, przeciw - 0, wstrzymujących się - 0, podjęła 
Uchwałę Nr XXIII/169/25 

w sprawie nadania nazwy drodze wewnętrznej  
w mieście Bielsk Podlaski 

(uchwała stanowi załącznik nr 25 do protokołu). 
 

15. Podjęcie uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy w mieście Bielsk Podlaski. 
 
Przewodniczący Rady Miasta Jarosław Borowski poinformował, że punkt 15 dotyczy podjęcia uchwały w 
sprawie nadania nazwy ulicy w mieście Bielsk Podlaski (uzasadnienie wraz z projektem uchwały stanowi 
załącznik nr 26 do protokołu). Komisje Rady Miasta pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały 
(zestawienie opinii Komisji Rady Miasta stanowi załącznik nr 5K do protokołu).  
Otworzył dyskusję w przedmiotowym punkcie.  
 
W związku z brakiem chętnych do zabrania głosu, Przewodniczący Rady Miasta Jarosław Borowski 
zamknął dyskusję i poddał projekt uchwały pod głosowanie. Poinformował, że kto z radnych jest za 
przyjęciem tej uchwały, podnosi rękę i wciska przycisk „za”, kto jest przeciw wciska przycisk „przeciw”, kto 
się wstrzymuje wciska przycisk „wstrzymuje się”.  
 
Głosowano w sprawie: 
Podjęcie uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy w mieście Bielsk Podlaski. 
Wyniki głosowania 
ZA: 21, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
Wyniki imienne: 
ZA (21) 
Paweł Bierżyn, Karol Boćkowski, Włodzimierz Borowik, Jarosław Borowski, Stanisław Charyton, Piotr 
Daniło, Emil Falkowski, Mirosław Gołębiowski, Krzysztof Grygoruk, Andrzej Karpiuk, Eugenia Kruk, 
Romuald Margański, Alina Niegierewicz, Piotr Ostaszewski, Piotr Pawluczuk, Andrzej Roszczenko, Łukasz 
Ryczkowski, Witold Sysuła, Ewa Tarasiuk, Bartosz Zinkiewicz, Artur Maciej Żukowski. 
 
Po przeprowadzonym głosowaniu, Przewodniczący Rady Miasta Jarosław Borowski poinformował, że w 
głosowaniu wzięło udział 21 radnych, 21 osób było za podjęciem uchwały, 0 - przeciw, 0 - wstrzymujących 
się. Stwierdził, że uchwała została podjęta. 

 
Rada Miasta w obecności 21 radnych, w głosowaniu jawnym 

stosunkiem głosów: za - 21, przeciw - 0, wstrzymujących się - 0, podjęła 
Uchwałę Nr XXIII/170/25 

w sprawie nadania nazwy ulicy  
w mieście Bielsk Podlaski 
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(uchwała stanowi załącznik nr 27 do protokołu). 
 

16. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia wezwania do usunięcia naruszenia prawa w Uchwale nr 
XIV/86/11 Rady Miasta Bielsk Podlaski z dnia 29 listopada 2011 roku. 
 
Przewodniczący Rady Miasta Jarosław Borowski poinformował, że punkt 16 dotyczy podjęcia uchwały w 
sprawie rozpatrzenia wezwania do usunięcia naruszenia prawa w Uchwale nr XIV/86/11 Rady Miasta 
Bielsk Podlaski z 29 listopada 2011 roku (uzasadnienie wraz z projektem uchwały stanowi załącznik nr 28 
do protokołu). Wszystkie Komisje Rady Miasta pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały (zestawienie 
opinii Komisji Rady Miasta stanowi załącznik nr 5L do protokołu).  
Poinformował, że do dyskusji zgłosił się Pan Burmistrz. 
Udzielił głosu Panu Burmistrzowi.  
 
W dyskusji wzięli udział: 
 
Burmistrz Miasta Piotr Wawulski poinformował, że upoważnia Panią Sekretarz do zabrania głosu w tym 
punkcie i zgłoszenia w jego imieniu autopoprawki.  
 
Przewodniczący Rady Miasta Jarosław Borowski udzielił głosu Pani Sekretarz. 
 
Sekretarz Miasta Jolanta Mierzwińska poinformowała, że wezwanie do usunięcia naruszenia prawa 
wpłynęło do Rady Miasta i wnioskodawca będzie domagał się udzielenia odpowiedzi przez Radę Miasta. 
W związku z tym Pan Burmistrz zgłasza autopoprawkę do § 2 projektu uchwały, polegającą na zastąpieniu 
zapisu: „Wykonanie uchwały powierza się Burmistrzowi Miasta Bielsk Podlaski” wyrażeniem „Wykonanie 
uchwały powierza się Przewodniczącemu Rady Miasta”. Pozostała część paragrafu pozostaje bez zmian.   
 
Przewodniczący Rady Miasta Jarosław Borowski zwrócił się z pytaniem - czy radni rozumieją 
autopoprawkę?  
Poinformował, że obecnie jest dyskusja, więc zada pytanie - czy ktoś z radnych chciałby zabrać głos?  
 
W związku z brakiem chętnych do zabrania głosu, Przewodniczący Rady Miasta Jarosław Borowski 
zamknął dyskusję i poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia wezwania do 
usunięcia naruszenia prawa wraz z autopoprawką zgłoszoną na dzisiejszej sesji Rady Miasta. 
Poinformował, że kto z radnych jest za podjęciem tej uchwały, podnosi rękę i wciska przycisk „za”, kto jest 
przeciw wciska przycisk „przeciw”, kto się wstrzymuje wciska przycisk „wstrzymuje się”.  
 
Głosowano w sprawie: 
Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia wezwania do usunięcia naruszenia prawa w Uchwale nr 
XIV/86/11 Rady Miasta Bielsk Podlaski z dnia 29 listopada 2011 roku.  
Wyniki głosowania 
ZA: 21, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
Wyniki imienne: 
ZA (21) 
Paweł Bierżyn, Karol Boćkowski, Włodzimierz Borowik, Jarosław Borowski, Stanisław Charyton, Piotr 
Daniło, Emil Falkowski, Mirosław Gołębiowski, Krzysztof Grygoruk, Andrzej Karpiuk, Eugenia Kruk, 
Romuald Margański, Alina Niegierewicz, Piotr Ostaszewski, Piotr Pawluczuk, Andrzej Roszczenko, Łukasz 
Ryczkowski, Witold Sysuła, Ewa Tarasiuk, Bartosz Zinkiewicz, Artur Maciej Żukowski. 
 
Po przeprowadzonym głosowaniu, Przewodniczący Rady Miasta Jarosław Borowski poinformował, że w 
głosowaniu wzięło udział 21 radnych, przeciw było 0 osób, wstrzymało się również 0 osób. Stwierdził, że 
uchwała została podjęta. 
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Rada Miasta w obecności 21 radnych, w głosowaniu jawnym 

stosunkiem głosów: za - 21, przeciw - 0, wstrzymujących się - 0, podjęła 
Uchwałę Nr XXIII/171/25 

w sprawie rozpatrzenia wezwania do usunięcia naruszenia prawa  
w Uchwale nr XIV/86/11 Rady Miasta Bielsk Podlaski  

z dnia 29 listopada 2011 roku 
(uchwała stanowi załącznik nr 29 do protokołu). 

 
17. Sprawozdanie z działalności Burmistrza Miasta Bielsk Podlaski w okresie międzysesyjnym. 
 
Przewodniczący Rady Miasta Jarosław Borowski poinformował, że punkt 17 dotyczy Sprawozdania z 
działalności Burmistrza Miasta Bielsk Podlaski w okresie międzysesyjnym (Sprawozdanie z działalności 
Burmistrza Miasta Bielsk Podlaski za okres od 21 października do 17 listopada 2025 r. stanowi załącznik nr 
30 do protokołu). Sprawozdanie radni otrzymali w ubiegłym tygodniu. 
Otworzył dyskusję w przedmiotowym punkcie.  
 
Wobec braku chętnych do zabrania głosu, Przewodniczący Rady Miasta Jarosław Borowski zamknął 
dyskusję. Poinformował, że Rada Miasta zapoznała się ze Sprawozdaniem z działalności Burmistrza Miasta 
Bielsk Podlaski w okresie międzysesyjnym. 
 
18. Sprawy różne. 
 
Przewodniczący Rady Miasta Jarosław Borowski poinformował, że punkt 18 są to „Sprawy różne”. W 
sprawach różnych na Komisjach Rady Miasta pojawiły się zapytania ze strony Pana radnego Pawła 
Bierżyna i Pana radnego Artura Macieja Żukowskiego. Na te zapytania Pan Burmistrz udzielił odpowiedzi. 
Radni mają to dostępne w zestawieniu opinii i wniosków (zestawienie spraw zgłoszonych w punkcie 
„Sprawy różne” na posiedzeniach Komisjach Rady Miasta wraz ze stanowiskami Burmistrza Miasta 
stanowi załącznik nr 5Ł do protokołu). 
Otworzył dyskusję w przedmiotowym punkcie.  
Poinformował, że do dyskusji zgłosił się Pan radny Paweł Bierżyn.  
Udzielił głosu Panu radnemu. 
 
W dyskusji wzięli udział: 
 
Radny Paweł Bierżyn poinformował, że chce poruszyć sprawę, o której mówił na Komisji miesiąc temu 
oraz na ostatniej Komisji. Dotyczy to szkół, w których podczas zajęć z WF-u dziewczynki nie chcą ćwiczyć, 
ponieważ chłopcy nagrywają je telefonem i później robi się hejt, bo te wszystkie nagrania zostają 
wrzucone do sieci. To powoduje, że dziewczyny z naszych szkół siedzą na lekcjach WF-u, nie ćwiczą i 
frekwencja na WF-ach jest taka, jaka jest.  
Stwierdził, że rozumie to, że Miasto, Burmistrz wraz z Panią Burmistrz podjęli pewne kroki i były już 
spotkania z dyrektorami. Wiadomo, że Rada Miasta nie ma na to większego wpływu, lecz tylko wpływ 
mają Rady Rodziców. W pewnych szkołach jest już zakaz lub ograniczenie używania telefonów, ale 
osobiście apeluje o wprowadzenie takich ograniczeń w pozostałych szkołach. Uważa, że inne osoby też są 
takiego samego zdania, żeby wprowadzić to w tych szkołach, w których jeszcze nie ma takiego 
ograniczenia. 
Poinformował, że nie mówi tu o zakazie używania telefonów, bo na pewno rodzice chcą mieć kontakt ze 
swoimi dziećmi. Natomiast chodzi o ograniczenia, aby dyrektorzy, a przede wszystkim rodzice, którzy 
jeszcze na to się nie godzą, pochylili się nad tym tematem, bo potem będzie z tym problem. Ten hejt jest 
już nie tylko na WF-ach, ale w każdym momencie dnia. Niestety, takie są czasy.  
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Dodał, że jego dzieci jeszcze nie dorobiły się telefonów. Chciałby uniknąć w przyszłości takich sytuacji i 
chciałby, żeby zostały wprowadzone pewne ograniczenia. Oczywiście te kwestie nie zostały jeszcze 
uregulowane prawnie, ale Rada Rodziców i dyrektorzy mogą mieć na tę sprawę większy wpływ. 
 
Przewodniczący Rady Miasta Jarosław Borowski poinformował, że ad vocem zgłosiła się Pani Zastępca 
Burmistrza.  
Udzielił głosu Pani Zastępcy Burmistrza. 
 
Zastępca Burmistrza Miasta Iwona Kołos (Ad Vocem) stwierdziła, że Pan radny zwrócił uwagę na sytuację, 
która nie powinna mieć miejsca. Uczeń nie ma prawa nagrywać telefonem komórkowym na żadnej lekcji, 
czy to jest lekcja matematyki, języka polskiego, czy WF-u. Oczywiście na lekcjach WF-u, kiedy uczniowie 
nie ćwiczą to mają większą swobodę i może zdarzyć się taka sytuacja, jaka zdarzyła się w jednej ze szkół. 
Sprawa została omówiona, wyjaśniona i po wczorajszej rozmowie z Panem Dyrektorem taka sytuacja już 
się nie powtórzy. Uczeń ma świadomość tego, że jest to karalne. Uczeń nie ma prawa nagrywać, nie ma 
prawa wpuszczać nagrań do sieci, nie ma prawa poniżać i wyśmiewać.  
Dodała, że chce tutaj podziękować za zwrócenie uwagi na ten problem, który się pojawił. Taka sytuacja nie 
będzie miała więcej miejsca.  
Poinformowała, że na te sprawy będzie zwracana szczególna uwaga.   
 
Przewodniczący Rady Miasta Jarosław Borowski poinformował, że do dyskusji zgłosił się Pan radny 
Bartosz Zinkiewicz.  
Udzielił głosu Panu radnemu Bartoszowi Zinkiewiczowi. 
 
Radny Bartosz Zinkiewicz poinformował, że w oparciu o otrzymaną odpowiedź na swoją interpelację, 
chciałby w kilku słowach powiedzieć, jak wygląda nadzór WIOŚ na „Laktopolem B” w Bielsku Podlaskim.  
Stwierdził, że nie wiadomo, czy z tego się śmiać, czy płakać.  
Poinformował, że WIOŚ wstrzymuje działalność zakładu w zakresie odprowadzania ścieków, bo stwierdza 
naruszenia. Świetnie, że tak się stało, bo w końcu ktoś reaguje. Jednak później WIOŚ uchyla swoją decyzję, 
czyli w praktyce nic się nie zmienia, a w papierach wygląda, że coś się działo. W uzasadnieniu nie podano 
powodu uchylenia decyzji przez Głównego Inspektora Ochrony Środowiska. 
Stwierdził, że tutaj ma prośbę i jeśli istnieje taka szansa, to chętnie pozna ten powód uchylenia decyzji. Na 
pewno mieszkańcy również oczekują jasnej odpowiedzi.  
Poinformował, że jeśli chodzi o Prokuraturę, to w tle jest tylko fakt, że WIOŚ zgłosił możliwość 
przestępstwa. Jednak WIOŚ nie wie na jakim etapie jest postępowanie, czyli WIOŚ kieruje sprawę, ale nie 
interesuje się dalszymi losami. Mleczarnia odprowadza ścieki, płaci grzywnę, bo tak trzeba, a dalej robi 
swoje. Przepisy są niezbyt ważne w porównaniu z produkcją i licznikiem przychodów.  
Dodał, że z nieoficjalnych informacji wynika, że podczas kontroli zakład czasowo ogranicza produkcję, aby 
zmieścić się w normach. Jedyna nadzieja jest w tym, że Starostwo w końcu wyda rozstrzygnięcie, które coś 
zmieni. Obecnie czeka się na wyznaczony termin zakończenia sprawy, czyli 1 grudnia tego roku.  
Stwierdził, że podsumowując można powiedzieć, że system działa trochę jak komedia absurdu. Decyzje są 
wstrzymywane, uchylane, kontrole niby są, a zakład nadal uprzykrza życie mieszkańcom.   
 
Przewodniczący Rady Miasta Jarosław Borowski udzielił głosu Pani radnej Ewie Tarasiuk. 
 
Radna Ewa Tarasiuk poinformowała, że w imieniu mieszkańców chce zgłosić trzy problemy. Pierwsza 
sprawa została zgłoszona przez mieszkankę reprezentującą mieszkańców ulicy Dubicze. Mieszkańcy 
chcieliby łatwiejszego, bezpieczniejszego przejścia dla pieszych. Dotyczy to konkretnie skrzyżowania ulicy 
Dubicze z ulicą Batorego. W okolicach mostu nie ma przejścia, a najbliższe przejście idąc od centrum 
miasta w kierunku ulicy Kleszczelowskiej jest aż za ulicą Traugutta. Natomiast idąc w kierunku miasta 
najbliższe skrzyżowania są przy Urzędzie Miasta, a jeżeli idzie się od ulicy Poniatowskiego, to w ogóle brak 
możliwości przejścia i niektórzy muszą nadrabiać niemało drogi, żeby bezpiecznie przejść. Ten problem 
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dotyczy zwłaszcza osób starszych, którzy przy obecnym obciążeniu ruchu na ulicy Batorego mogą mieć 
trudności z przejściem. Jest takie poczucie, że w tym miejscu jest niebezpiecznie. W związku z tym 
chciałaby złożyć apel od mieszkańców, żeby ułatwić im codzienne funkcjonowanie w tej okolicy.  
Poinformowała, że druga sprawa dotyczy ulicy Chmielnej, która jest drogą powiatową. Mieszkańcy tej 
ulicy oraz ulic Różanej, Rumiankowej i okolic zwracają się z prośbą, ponieważ jest tam pewien 
niedoświetlony odcinek. Zwłaszcza o tej porze roku, kiedy jest już wczesny zmrok, mieszkańcy boją się tam 
puszczać swoje dzieci. Dzieci idąc ze szkoły mają problem na tym odcinku. Może tam dojść do upadku, gdy 
na chodniku jest ślisko, a także ze względu na stan oświetlenia. Odcinek ulicy na wysokości zaułka ulicy 
Chmielnej i ulicy Różanej jest jeszcze doświetlony, lecz później gwałtownie wchodzi się w ciemną strefę. 
Samochody jadące z naprzeciwka oślepiają światłami także rowerzystów, którzy tamtędy się poruszają. 
Jest tam niebezpiecznie. Stan drogi się poprawił, ale może udałoby się zainterweniować odnośnie tego 
nieoświetlonego odcinka i wspólnie z Powiatem załatwić ten problem.  
Poinformowała, że kolejna sprawa, to chce nawiązać tutaj do swojej wypowiedzi sprzed dwóch sesji na 
temat edukacji odnośnie sprzątania po psach. Mieszkanka, która śledzi tę sprawę, zwróciła się kolejny raz i 
zgłosiła fajny pomysł. Chodzi o to, żeby dotrzeć do jak najszerszej liczby ludzi i ich poedukować, że jednak 
pies to jest przyjemność, ale też obowiązek. Ta mieszkanka zaproponowała, żeby na przykład przy 
rozdawaniu ludziom nakazów płatniczych dołączyć króciutką informację edukacyjną, aby każdy 
mieszkaniec z tym się zapoznał. Może wówczas ludzie bardziej zrozumieją problem. Ta propozycja nie 
będzie generowała dużych kosztów. Ponadto na pewno też pomogłoby umieszczenie odpowiednich 
tabliczek w przestrzeni publicznej. Ludzie powinni zrozumieć, że nie jest wstyd sprzątać, lecz tylko wstyd 
nie sprzątać, bo czasami w taki sposób jest to odbierane.   
 
Przewodniczący Rady Miasta Jarosław Borowski poprosił radnych o nieprowadzenie głośnych rozmów 
poza mikrofonem. Można cicho wymieniać swoje spostrzeżenia.  
Zwrócił uwagę, że te rozmowy przeszkadzały koleżance radnej, ale nie tylko jej to przeszkadzało, więc 
prosiłby o troszeczkę dystansu.  
Poinformował, że do dyskusji zgłosił się Pan radny Piotr Ostaszewski.  
Udzielił głosu Panu radnemu. 
 
Radny Piotr Ostaszewski poinformował, że w sobotę zgłosili się mieszkańcy zatorza i pytali o to, jaka jest 
przyczyna zagrodzenia ulicy Strzelniczej. Co tam się stało i dlaczego od dwóch tygodni nie postępują żadne 
prace naprawcze?  
Stwierdził, że nawiązując do ulicy Strzelniczej chciałby zapytać Pana Burmistrza o to, jaki ma plan na 
nieutwardzoną część tej ulicy do skrzyżowania z ulicą Gajową. Czy jest szansa na pozyskanie środków 
zewnętrznych na budowę? Czy plan na 2026 rok w prowizorium budżetowym przewiduje jakiekolwiek 
środki na budowę bądź inne rozwiązanie problemu mieszkańców ulicy Strzelniczej? Mieszkańcy mają 
nadzieję, że stanie się to jak najszybciej i będą mogli korzystać z tej drogi w cywilizowany sposób.  
Poinformował, że kolejne pytanie dotyczy pozyskiwania środków zewnętrznych przez Dom Kultury w 
Bielsku Podlaskim. Chciałby uzyskać informację na temat: jakiej wielkości środki zostały już pozyskane na 
tę chwilę i czy został złożony wniosek do Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa Narodowego na dotację dla 
domów kultury?  
Dodał, że na stronie internetowej „granty.pl” nietrudno uzyskać informacje. Można wejść na stronę 
ministerialną bądź zapytać sztuczną inteligencję, jakie granty są do pozyskania w tym roku. Celem tego 
programu jest rozwój infrastruktury domów kultury. Program wspiera działania dotyczące rozwoju 
infrastruktury poprzez wykonanie prac budowlanych, zakup wyposażenia, czy też przygotowanie 
dokumentacji technicznych. Dotacja będzie na zasadach zaliczki. Budżet programu jest to 40 milionów zł, 
w tym 33.208.000 zł w etapie konkursowym. Maksymalna wysokość wsparcia wynosi 80%, a w 
uzasadnionych przypadkach 100%. Można starać się o środki w dwóch konkursach. Pierwszy konkurs jest 
to „Infrastruktura domów kultury”. Na każdy rok realizacji zadania jest od 50 tysięcy do 700 tysięcy zł. W 
drugim konkursie „Świetlik - utworzenie nowoczesnej pracowni multimedialnej” jest od 50 tysięcy do 200 
tysięcy zł na każdy rok realizacji. Minimalny wkład własny wynosi 20%, a w uzasadnionych przypadkach 
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0%. Składanie wniosków odbywa się przez internet do 1 grudnia 2025 roku. Wniosek mogą złożyć domy 
kultury, ośrodki kultury oraz centra kultury i sztuki posiadające status samorządowej instytucji kultury. 
Działania dotyczące rozwoju infrastruktury domów kultury mogą być poprzez wykonanie prac 
budowlanych, zakup wyposażenia, przygotowanie dokumentacji technicznej. Powyższe działania można 
zrealizować występując o dofinansowanie w jednym z dwóch naborów: „Infrastruktura domów kultury 
2026” bądź „Świetlik - utworzenie nowoczesnej pracowni multimedialnej 2026”. 
Poinformował, że chce zapytać - czy Dom Kultury już wystąpił z takim wnioskiem, a jeżeli nie, to dlaczego 
nie wystąpił, bo są do wzięcia duże pieniądze?   
 
Przewodniczący Rady Miasta Jarosław Borowski poinformował, że do dyskusji zgłosił się Pan radny 
Witold Sysuła. 
Udzielił głosu Panu radnemu.  
 
Radny Witold Sysuła poinformował, że zacznie od stwierdzenia chyba oczywistego dla mieszkańców 
Bielska Podlaskiego, że Miasto Bielsk Podlaski i Gmina Bielsk Podlaski są ze sobą związane w sposób 
nierozerwalny, połączone chociażby ze względu na położenie i jednocześnie od siebie zależne. Natomiast 
to, co w tej chwili dzieje się za naszą administracyjną granicą, czyli w Gminie dotyczy też wszystkich 
mieszkańców Bielska, naszych rodzin, przyjaciół i znajomych. Wiadomo, że w Gminie dzieją się ważne 
rzeczy, ponieważ za kilka dni, 30 listopada, czyli w najbliższą niedzielę mieszkańcy Gminy Wiejskiej będą 
wybierali nowego wójta. Wielu mieszkańców zadaje sobie ważne pytanie - czy nowo wybrany wójt 
pozwoli na to, żeby na polach okolicznych wsi stanęły dziesiątki wiatraków o wysokości ponad 250 
metrów, czyli wyższych niż Pałac Kultury w Warszawie, wiatraki o śmigłach rozpiętości 170 metrów, 
wydzielające hałas ponad 100 dB, infradźwięki, które są przenoszone na duże odległości? Migotanie cieni 
też stanowi bardzo duże utrudnienie. Jednym z ważnych elementów jest to, że wartość tych 
nieruchomości według szacunków NIK-u i wielu biegłych sądowych, spadnie od 25% do ponad 40%. 
Pojawia się wiele głosów przeciwnych temu, żeby ktoś w imię zielonej energii zniszczył to, co jest dla nas 
najcenniejsze, czyli spokój, zdrowie i piękno naszego Podlasia.  
Zwrócił uwagę, że niektóre kraje bałtyckie, na przykład Łotwa wycofała się z budowy farm wiatrowych w 
pasie 50 km od granicy z Rosją i Białorusią, bo ich zdaniem zakłócają pracę radarów wojskowych i 
systemów obrony powietrznej. Nasze tereny graniczą z Białorusią w odległości 30-40 km i u nas takie 
decyzje, póki co nie zapadają. 
Poinformował, że są kandydaci, którzy mówią jasno od pierwszych dni kampanii – „żadnych wiatraków, 
bez zgody mieszkańców”. Są to konkretne deklaracje, z których kandydujący muszą zostać rozliczeni. Tacy 
kandydaci to są ludzie, którzy zrozumieli, że wójt jest przedstawicielem mieszkańców i ma reprezentować 
ich interesy, ich wolę, zawsze w granicach prawa, nie ponad ludźmi, lecz tylko z ludźmi i dla ludzi.  
Stwierdził, że na koniec chce jeszcze skierować słowo do tych, którzy będą w najbliższą niedzielę 
decydować o wyborze wójta, czyli do wyborców. Wiatraki to nie jest temat na okrzyki „tak” lub „nie”. To 
są konkretne metry, odległości od domów wyborców. Nie można dać sobie wmówić, że jakoś będzie, że to 
jeszcze nie teraz, że to kwestia przyszłości. Prosiłby wyborców o to, aby sprawdzili program wyborczy 
kandydata, a dopiero potem zdecydowali i zagłosowali.  
Dodał, że mieszkańcy Bielska Podlaskiego również patrzą na to wszystko z troską, bo tu mieszkają nasze 
rodziny. Podlasie to nasz dom i mamy prawo oraz obowiązek go bronić.   
 
W trakcie powyższej wypowiedzi o godzinie 10:46 z sali obrad wyszedł radny Romuald Margański i od tej 
pory w sesji uczestniczyło 20 radnych. O godzinie 10:47 z sali obrad wyszedł Wiceprzewodniczący Rady 
Miasta Krzysztof Grygoruk i od tej pory w sesji uczestniczyło 19 radnych. O godzinie 10:47 na salę obrad 
powrócił radny Romuald Margański i od tej pory w sesji uczestniczyło 20 radnych. O godzinie 10:48 na salę 
obrad powrócił Wiceprzewodniczący Rady Miasta Krzysztof Grygoruk i od tej pory w sesji uczestniczyło 21 
radnych.  
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Przewodniczący Rady Miasta Jarosław Borowski poinformował, że na liście osób chętnych do zabrania 
głosu jest Pani radna Eugenia Kruk.  
Udzielił głosu Pani radnej. 
 
Radna Eugenia Kruk poinformowała, że chce się odnieść do poprzedniej sesji, na której był omawiany 
wniosek Komisji Oświaty dotyczący reklam wokół ratusza oraz do obietnicy, że dalej będą prowadzone 
rozważania na ten temat. Pan Kierownik to obiecał. W związku z tym chciałaby zapytać - czy w tym 
zakresie trwają prace? Ponadto chce zwrócić uwagę i dziękuje za to, że na Bielsk.eu została zamieszczona 
ankieta, na której ponad 70% głosujących wypowiedziało się, że należałoby dokonać uporządkowania 
odnośnie tych reklam.  
Poinformowała, że kolejna sprawa dotyczy realizowanego budynku SIM dla 40 rodzin.  
Stwierdziła, że chyba wszyscy z tego bardzo się cieszą, ale chce zadać pytanie - czy osoba zamieszkująca w 
zasobach komunalnych ma prawo ubiegać się o mieszkanie w SIM-ie? Kiedy ewentualnie można byłoby 
składać wnioski, ponieważ z podanych informacji wynika, że dotyczy to grudnia? Ponadto kto będzie w 
komisji do rozpatrzenia wniosków, bo na pewno zostanie powołana taka komisja?   
 
Przewodniczący Rady Miasta Jarosław Borowski udzielił głosu Panu radnemu Stanisławowi Charytonowi. 
 
Radny Stanisław Charyton poinformował, że poprzednio zgłaszał dwa wnioski. Jeden wniosek dotyczył 
ustawienia barierek zabezpieczających obok budynku starej Poczty przy przejściu do Szkoły nr 3 i II LO. 
Drugi wniosek dotyczył obcięcia gałęzi przy sygnalizacji świetlnej przed dojazdem do ulicy Mickiewicza. 
Oba wnioski zostały zrealizowane. W związku z tym chciałby podziękować Panu Burmistrzowi za to, że te 
wnioski w końcu doczekały się realizacji.  
Dodał, że zabezpieczenie przy przejściu jest to bardzo ważna rzecz, ponieważ też był świadkiem pewnej 
sytuacji, gdy na przejściu pojawiły się dzieci, a jadący rozpędzony samochód o mało nie uderzył w te 
dzieci.  
  
Przewodniczący Rady Miasta Jarosław Borowski zwrócił się z pytaniem - czy ktoś z radnych chciałby 
jeszcze zabrać głos?  
 
Wobec braku chętnych radnych do zabrania głosu, Przewodniczący Rady Miasta Jarosław Borowski 
udzielił głosu Panu Burmistrzowi. 
 
Burmistrz Miasta Piotr Wawulski poinformował, że jeżeli chodzi o sprawę poruszoną przez Pawła 
Bierżyna dotyczącą hejtu w szkołach, to nie jest tylko nagrywanie, lecz są też inne rzeczy. W związku z tym 
są cykliczne spotkania z dyrektorami. Po tym sygnale od radnego odbyło się spotkanie Pani Zastępczyni 
Burmistrza z dyrektorami i ten temat został poruszony.  
Stwierdził, że dziwne było zachowanie Rady Rodziców, że zezwala na nagrywanie i na to, żeby ten telefon 
był dalej używany podczas zajęć. Tego nie można zrozumieć, bo inne szkoły do sprawy podeszły bardziej 
szczegółowo i tam tego nie ma. Osobiście uważa, że system też nie działa prawidłowo. Powinien być 
odgórnie narzucony przez Ministerstwo, przez MEN zakaz używania telefonów i wtedy jest klarowna 
sytuacja. W tej chwili można tylko apelować do dyrektorów, do rodziców, do kadry pedagogicznej o to, 
żeby takich rzeczy nie było. Dodatkowo też prowadzi się rozmowę z ludźmi, którzy zajmują się 
pokazywaniem, co hejt może zrobić dla młodego człowieka. Są to przerażające rzeczy. Zamierza się zrobić 
cykliczne spotkania w każdej szkole, żeby też pokazywać dla dzieci, dla młodych i starszych oraz dla kadry 
pedagogicznej, co wiąże się z takimi rzeczami.  
Dodał, że wśród radnych jest grono pedagogiczne, więc nie trzeba tłumaczyć z czym to się wiąże i jakie są 
konsekwencje.  
Stwierdził, że jeżeli chodzi o sprawę „Laktopol”-u, to Pan radny dobrze nazwał, że jest to tragikomedia. 
Trudno to pojąć, jak można po macoszemu traktować ten zakład, który zatruwa życie mieszkańcom na 
zatorzu.  
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Dodał, że pewien czas temu spotkał się z Panem Prezesem „Laktopol”-u. Nie udało się dojść do żadnego 
porozumienia. Było to pierwsze i ostatni spotkanie, a teraz będzie przepychanie się na pisma. Miasto ze 
swojej strony zrobiło wszystko, co można było zrobić.  
Poinformował, że Pan Starosta może zareagować na istniejącą sytuację i czyni kroki w tym kierunku, żeby 
to unormować.  
Zwrócił uwagę, że trwa to już tyle czasu. Niedługo może dojdzie do sytuacji, że mieszkańcy pójdą pod ten 
zakład i będą protestować, bo są już na skraju pewnych norm. Wiadomo, co dzieje się na zatorzu, czyli 
zanieczyszczone domy, fotowoltaika, nowe samochody, groby na cmentarzach. Ten zakład to nie jest 
dobry sąsiad, a trzeba tu przypomnieć, że mieszkańcy byli tam wcześniej niż Pan z „Laktopol” -u.  
Poinformował, że sprawa zgłoszona przez Panią radną Tarasiuk dotycząca przejścia dla pieszych na ulicy 
Batorego zostanie sprawdzona z Policją, z ruchem drogowym. Tam jest jedno przejście przy cerkwi, za 
zjazdem, natomiast dla Pani radnej chodzi o wcześniejsze przejście idąc w kierunku Straży. W związku z 
tym zostanie skierowane zapytanie, czy tam nie będzie problemu i czy Policja wyrazi na to zgodę.  
Poinformował, że temat oświetlenia na ulicy Chmielnej zaraz przedyskutuje z Panem Kierownikiem.  
Stwierdził, że odnośnie kwestii ulotek i ich dostarczania, obawia się, że tutaj może być problem, ponieważ 
nie każdy kto płaci podatki ma psa. Mieszkaniec, który dostanie taką ulotkę może pomyśli, że to jest nie do 
niego skierowane. Natomiast każda akcja jest dobrą akcją. Lepiej jakakolwiek akcja niż żadna. Jeżeli chodzi 
o inne akcje promocyjne, to może uda się wspólnie coś ustalić. Może Pani radna ma pewne pomysły, a 
może ta mieszkanka, która też jest zaangażowana w tę sprawę, przyjdzie do Urzędu i pomoże w tej 
kwestii.  
Poinformował, że jeżeli chodzi o sprawę zgłoszoną przez radnego Piotra Ostaszewskiego dotyczącą ulicy 
Strzelniczej, to tam jest problem z tego względu, że zapadł się przepust. To zadanie było realizowane z 
projektu „Uporządkowanie gospodarki wodno-ściekowej”. Droga jest na gwarancji. Koszt wykonania 
całości wynosi około 200 tysięcy zł. Jest to na razie na etapie szukania i będzie na to przetarg. Ponadto nie 
wiadomo, czy nie będzie potrzebna dokumentacja projektowa.  
Dodał, że w swoim imieniu apeluje do mieszkańców o ostrożność i przeprasza za te utrudnienia. Nie 
wiadomo co tam się wydarzyło. Pracownicy byli w tym miejscu i wszystko zostało okamerowane, 
ozdjęciowane. Będą też rozmowy z wykonawcą i będą przedstawione jemu dokumenty. Zostanie 
wyjaśnione, czy jest to po stronie wykonawcy, czy po stronie Urzędu Miasta.  
Dodał, że ta sprawa jest już znana i znany jest koszt.  
Poinformował, że odnośnie dofinansowania Domu Kultury zostanie wystosowane pismo do Pani Dyrektor. 
Na pewno Pani Dyrektor udzieli odpowiedzi. W tym programie jest termin do 1 grudnia, więc raczej nie 
zdąży się złożyć wniosku, ale pytanie chyba szło w tym kierunku, dlaczego nie wystąpiono z wnioskiem.   
Stwierdził, że nawet dzisiaj mogą razem z Panem radnym pójść do Pani Dyrektor i o to zapytać. 
Poinformował, że jeszcze chce przekazać kilka rzeczy. Chciałby serdecznie zaprosić wszystkich radnych, 
mieszkańców na Plac Jana Pawła II na przysięgę wojskową w dniu 29 listopada, w najbliższą sobotę. Będzie 
musztra paradna, pokaz sprzętu wojskowego i grochówka. Naprawdę będzie to okazałe wydarzenie dla 
starszych i dla młodszych, dla pasjonatów wojska oraz dla młodych adeptów w przyszłości naszego wojska. 
Ponadto chciałby zaprosić wszystkich radnych i mieszkańców na Drugi Miejsko-Gminny Jarmark 
Mikołajkowy w dniach 5-6 grudnia też na Placu Jana Pawła II. Przed dwa dni będzie tam moc atrakcji dla 
wszystkich. 6 grudnia będą występy oraz inne rzeczy. Będzie można coś kupić, coś wypić i zjeść. Karuzela, 
która rok temu cieszyła się dużym powodzeniem będzie w tym roku przez dwa dni.  
Dodał, że zaprasza serdecznie najmłodszych i starszych na to, żeby wspólnie rozpocząć ten piękny czas 
świętowania, bo w grudniu już zaczynają się Święta. Pan Dyrektor MOPS-u tutaj zaznaczył, że już lecą 
„Jingle Bells”-y. Natomiast na Jarmarku będzie normalna muzyka, nasze zespoły i będzie bardzo 
świątecznie. Niech wszyscy razem wejdą w ten czas. 
Poinformował, że nawiązując do pytania Pani Eugenii Kruk dotyczącego bloku SIM, chce powiedzieć, że od 
1 grudnia rozpoczyna się nabór i będzie to trwało przez cały grudzień. Wczoraj odbyło się spotkanie z 
mieszkańcami i było sporo osób zainteresowanych. Mieszkańcy kontaktują się w tej sprawie telefonicznie 
oraz przez inne środki przekazu. Prawdopodobnie będzie więcej chętnych niż mieszkań, ale jest też plan B, 
żeby ewentualnie wejść w drugi blok, jeżeli będzie takie zainteresowanie i zapotrzebowanie. 
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Dodał, że zaprasza wszystkich zainteresowanych mieszkańców, bo wczoraj na spotkaniu padło dużo pytań 
od mieszkańców i na te pytania uzyskali oni odpowiedzi. Niektórzy mieszkańcy mogli się krępować, więc 
mogą przyjść do Urzędu Miasta, gdzie zostaną udzielone wszystkie niezbędne informacje do tego, żeby 
pomóc w wypełnieniu wniosków i w skompletowaniu dokumentów, bo to jest bardzo fajny i bardzo 
potrzebny projekt.   
 
W trakcie powyższej wypowiedzi o godzinie 11:00 z sali obrad wyszedł radny Emil Falkowski i od tej pory 
w sesji uczestniczyło 20 radnych. 
 
Przewodniczący Rady Miasta Jarosław Borowski udzielił głosu ad vocem Panu radnemu Stanisławowi 
Charytonowi. 
 
Radny Stanisław Charyton (Ad Vocem) zwrócił uwagę, że Pan Burmistrz poinformował, że ulica Strzelnicza 
jest w okresie gwarancji. W związku z tym jest pytanie – dlaczego ma być przetarg? W sytuacji, gdy 
wykonawca zrobił coś nieprawidłowo, to powinien w ramach okresu gwarancyjnego tę wadę usunąć. 
Często jest taka sytuacja, że wykonując projekt „Zaprojektuj i wybuduj” później w trakcie realizacji okazuje 
się, że trzeba zrobić dodatkowe rzeczy. Wobec tego, jeżeli ktoś źle zaprojektował, to powinien ponieść 
tego koszty.   
 
Przewodniczący Rady Miasta Jarosław Borowski udzielił głosu ad vocem Panu Burmistrzowi. 
 
Burmistrz Miasta Piotr Wawulski (Ad Vocem) stwierdził, że może źle się zrozumieli z Panem radnym.  
Poinformował, że posiada wycenę, ile to mniej więcej będzie kosztowało i prawdopodobnie będzie 
potrzebna dokumentacja, ale ta ulica jest na gwarancji. Jeżeli jest to po stronie wykonawcy, to wiadomo, 
że tej kwoty nie będzie.   
Stwierdził, że chce tutaj tylko poinformować, że jeżeli jest to po stronie zamawiającego, czyli było coś po 
stronie Urzędu Miasta w latach, kiedy ta ulica Strzelnicza była oddawana, to wiadomo, że będzie taki 
koszt. Natomiast, jeżeli nie jest to po stronie Urzędu Miasta, to firma, która wykonywała zadanie będzie 
musiała dokonać naprawy.  
 
W trakcie powyższej wypowiedzi o godzinie 11:01 z sali obrad wyszedł radny Romuald Margański i od tej 
pory sesji uczestniczyło 19 radnych. O godzinie 11:02 na salę obrad powrócił radny Emil Falkowski i od tej 
pory w sesji uczestniczyło 20 radnych.  
 
Przewodniczący Rady Miasta Jarosław Borowski poinformował, że do dyskusji zgłosiła się jeszcze Pani 
Zastępca Burmistrza.  
Udzielił głosu Pani Zastępcy Burmistrza Miasta. 
 
Zastępca Burmistrza Miasta Iwona Kołos poinformowała, że w imieniu Bielskiej Rady Kobiet zwraca się do 
wszystkich, nie tylko do mieszkanek Bielska Podlaskiego, ale ogólnie do naszej społeczności. Chce zaprosić 
na kilka bardzo ważnych wydarzeń, które organizuje Bielska Rada Kobiet. Już w najbliższy czwartek od 
godziny 16:00 w Bibliotece odbędzie się spotkanie integracyjne z mieszkankami Bielska Podlaskiego pod 
hasłem „Wymienialnia ubrań”, ale nie tylko. Kobiety z Bielska Podlaskiego będą mogły tam się spotkać, 
poznać się i porozmawiać. Ponadto Bielska Rada Kobiet bardzo mocno angażuje się w Jarmark Świąteczny. 
W sobotę 6 grudnia będzie Strefa Zdrowia, która jest organizowana przy współpracy z NFZ-em i bielskim 
Szpitalem. Będzie też mammobus oraz dużo atrakcji zdrowotnych i dużo przekazanych informacji, więc 
zaprasza mieszkanki Bielska Podlaskiego. Ponadto w tym dniu planuje się zorganizować dużą akcję 
„O!Piernicz raka”. W tę akcję zaangażowało się mnóstwo społeczności, nie tylko Bielska Podlaskiego, ale i 
gminnych, koła gospodyń wiejskich, szkoły, przedszkola. Różne organizacje pieką pierniki. Te pierniki będą 
sprzedawane w dobrym celu, bo pieniądze zostaną przekazane chorym dzieciom. W związku z tym jest 
prośba o przyjście na Jarmark i o zaangażowanie się mieszkańców Bielska Podlaskiego oraz mieszkańców 
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gminy, bo to jest Jarmark Miejsko-Gminny. Na Jarmarku członkinie Bielskiej Rady Kobiet przy wsparciu 
Młodzieżowej Rady będą sprzedawać te pierniczki i potem środki zostaną przekazane w dobrym celu. 
Dodała, że bardzo mocno wszystkich zapraszają.  
Poinformowała, że chciałaby powiedzieć osobom zainteresowanym Społeczną Inicjatywą Mieszkaniową i 
zakupem mieszkania, że podczas Jarmarku w dniu 6 grudnia od godziny 12:00 będzie stoisko SIM-u. W 
namiocie Urzędu Miasta Bielsk Podlaski będą pracownicy, osoby kompetentne i oni będą rozdawać 
informacje oraz udzielać wszelkich wyjaśnień.  W związku z tym zaprasza osoby zainteresowane pod 
namiot Urzędu Miasta. 
Stwierdziła, że szykuje się fajna impreza. Może będzie śnieg, więc będzie klimatycznie.  
Dodała, że zaprasza również ze strony Bielskiej Rady Kobiet.   
 
Przewodniczący Rady Miasta Jarosław Borowski poinformował, że o głos poprosiła jeszcze Pani Dyrektor 
Pływalni. 
Udzielił głosu Pani Dyrektor.   
 
Dyrektor Pływalni Miejskiej Wodnik w Bielsku Podlaskim Marzena Jakubowicz poinformowała, że 
jeszcze chce dopowiedzieć odnośnie stoiska profilaktycznego i Jarmarku, ponieważ również jest członkinią 
Bielskiej Rady Kobiet. Na Jarmarku będzie można wyrobić od ręki Kartę Europejskiego Ubezpieczenia 
Zdrowotnego. To dotyczy nie tylko kobiet, lecz wszystkich. Ta Karta jest ważna dwa lata. Jeżeli ktoś 
potrzebuje takiej Karty, to może ją wyrobić na Jarmarku, więc nie trzeba w tym celu jechać do 
Białegostoku, składać wniosku i czekać. Będzie to duże udogodnienie i mieszkańcy będą mogli z tego 
skorzystać, oprócz mammobusu i stoiska profilaktycznego.  
Poinformowała, że ponadto chce serdecznie zaprosić wszystkich na weekend na Pływalnię. W piątek, w 
sobotę i w niedzielę na Pływalni będzie bardzo dużo atrakcji. Oba baseny zostaną zagospodarowane na 
tory przeszkód. W dużym basenie będzie tor przeszkód dla osób powyżej 10 roku życia i dla osób 
dorosłych, a w małym basenie będzie tor przeszkód dla małych dzieci. Firmy, które handlują torami 
przeszkód zobaczyły na mediach społecznościowych, że wygrał projekt obywatelski dotyczący Pływalni, 
więc zgłosiły się i w tym momencie przebijają się ofertami. Pływania dostała gratis od jednej z firm do 
wypróbowania, wytestowania tor przeszkód, który jest trochę inny niż ten, który zamierza się kupić, ale 
chętnie skorzysta się z tego bez żadnych zobowiązań.  
Poinformowała, że jeszcze chce powiedzieć mieszkańcom Bielska Podlaskiego, że w tym momencie 
jedynym kanałem informacyjnym dla wszystkich jest niestety Facebook i Instagram. Są to darmowe kanały 
promocyjne. Obecnie już bardzo mało firm i instytucji korzysta z kanałów typu płatne media, artykuły, 
gazety, ponieważ jest to bardzo drogie, a media społecznościowe praktycznie są bezpłatne. Wobec tego, 
żeby uzyskać bieżące informacje o tym, co dzieje się w instytucjach, w Urzędzie Miasta, jakie inicjatywy 
proponuje Bielska Rada Kobiet, jakie są szczegóły Jarmarku, to trzeba sprawdzić samemu na stronach, 
albo poprosić dzieci, wnuki, żeby otworzyły te strony. Wyszukiwanie w wyszukiwarce jest bardzo proste i 
tam na bieżąco są podane różne informacje, więc każdy będzie wiedział, co się dzieje.   
 
Przewodniczący Rady Miasta Jarosław Borowski stwierdził, że chce tylko dopytać, bo Pani Dyrektor 
powiedziała, że ma to być w weekend, ale czy w tym tygodniu, czy w następnym?  
 
Dyrektor Pływalni Miejskiej Wodnik w Bielsku Podlaskim Marzena Jakubowicz poinformowała, że w 
weekend Mikołajkowy.  
 
Przewodniczący Rady Miasta Jarosław Borowski zwrócił się z pytaniem - czy ktoś z radnych chciałby 
jeszcze zabrać głos?  
 
W związku z brakiem chętnych do zabrania głosu, Przewodniczący Rady Miasta Jarosław Borowski 
zamknął punkt 18.  
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19. Zamknięcie sesji. 
 
Przewodniczący Rady Miasta Jarosław Borowski zamknął obrady XXIII sesji Rady Miasta Bielsk Podlaski. 

Złożył życzenia miłego popołudnia i poinformował, że następna sesja odbędzie się 16 grudnia. 
 

Na powyższym protokół zakończono. 
 
Protokółowała: 
Edyta Gawryluk-Malinowska 

            PRZEWODNICZĄCY RADY 

      Jarosław Borowski 


